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FENOFAZE KOŠTIČAVOG VOĆA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE NAJRANIJE SORTE KAJSIJA SE NALAZE U FAZI POČETKA CVETANJA 
DOK SU OSTALE SORTE U FAZI BUBRENJA I OTVARANJA PUPOLJAKA.  
 

 
SLIKA1 . FAZA RAZVOJA KAJSIJE 
 

 
SLIKA 2. FAZA RAZVOJA KAJSIJE  



TRENUTNO JE U PROIZVODNJI KAJSIJA AKTUELNA ZAŠTITA OD PROUZROKOVAČA 
SUŠENJA CVETOVA I GRANČICA I TRULEŽI PLODOVA KOŠTIČAVOG VOĆA (Monilia laxa). 
 
OVA GLJIVA MOŽE DA SE RAZVIJA I PROUZROKUJE ŠTETE NA CVETOVIMA, PLODOVIMA I 
MLADARIMA. PREZIMLJAVA U OBILKU MICELIJE U RAK RANAMA NA KORI, MUMIFICIRANIM 
PLODOVIMA I NA POVRŠINI ZEMLJIŠTA. INFEKCIJA CVETA OSTVARUJE SE PREKO ŽIGA TUČKA 
PRI VLAŽNIM USLOVIMA, A POVOLJNI USLOVI ZA INFEKCIJE I BRZU POJAVU BOLESTI SU 
PRISUSTVO VLAGE ILI VISOKA RELATIVNA VLAŽNOST VAZDUHA (PREKO 85%) I 
TEMPERATURE OKO 20°C.  
NA PLODOVIMA DO INFEKCIJE DOLAZI PREKO RANA ILI POVREDA. U VREME SAZREVANJA 
PLODOVA TRULEŽ SE BRZO ŠIRI I NAPADNUTI PLODOVI SE SUŠE I PRETVARJU U MUMIJE 
KOJE SLUŽE ZA PREZIMLJAVANJE PATOGENA.  
 
DO ZARAZE MLADARA I GRANČICA DOLAZI PREKO INFICIRANIH CVETOVA I PLODOVA I NA 
NJIMA SE JAVLJAJU ULEGNUTE PEGE MRKE BOJE. NA OVIM ULEGNUĆIMA SE, TOKOM VIŠE 
GODINA, STVARAJU RAK RANE KOJE TAKOĐE SLUŽE ZA PREZIMLJAVANJE.  
 

 
SLIKA 3. SIMPTOM ZARAZE OD Monilinia laxa  



 

 
SLIKA 4. SIMPTOM ZARAZE OD Monilinia laxa  
 
 



 
SLIKA 5. SIMPTOM ZARAZE OD Monilinia laxa  
 



 
SLIKA 6. SIMPTOM ZARAZE OD Monilinia laxa  
 
PREPORUKA 
 
U ZAŠTITI KAJSIJA OD OVOG PATOGENA VEOMA JE VAŽNO IMATI U VIDU ČINJENICU DA 
UKOLIKO DOĐE DO OSTVARENJA INFEKCIJE NEMOGUĆE JE SPREČITI DALJI RAZVOJ GLJIVE 
PRIMENOM FUNGICIDA, TE SU PREVENTIVNE MERE ZAŠTITE OD KLJUČNOG ZNAČAJA. 
 
TREBA PRATITI FAZU RAZVOJA KOŠTIČAVOG VOĆA I VREMENSKE USLOVE. U FAZAMA 
CVETANJA I PRED NAJAVLJENE PADAVINE PREPORUKA JE PRIMENA REGISTROVANIH 
FUNGICIDA:   
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

OCTAVE PROHLORAZ 0,04% 

 
PRILIKOM PRIMENE FUNGICIDA TREBA SE PRIDRŽAVATI UPUTSTVA ZA UPOTREBU. U 
FAZAMA CVETANJA VOĆA POSEBNU PAŽNJU TREBA OBRATITI NA PRISUSTVO PČELA I 
DRUGIH POLINATORA, A HEMIJSKE TRETMANE TREBA SPROVODITI U VEČERNJIM SATIMA 
KADA OPRAŠIVAČI NISU PRISUTNI NA CVETOVIMA.  
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